

## 开卖首日,鞭炮生意有点冷

连日大雾,对烟花爆竹的销售带来一定影响

本报记者 任志方 实习生 李辛未 孔令一

2月1日是济南市烟花爆竹零售的第一天,记者走访了市内部分零售点后发现,第一天卖烟花爆竹的摊点冷冷清清,销售都比较平淡,有些摊点的销售额甚至不足100元。



### 看的多买的少 商家摆摊赚吆喝

虽然从2月1日开始可以销售烟花爆竹,但是市区内很多销售摊点上并未见烟花爆竹出现。记者在燕山小区附近的一家烟花爆竹摊点看到,虽然挂上了条幅,但是该摊点并没有开始销售烟花爆竹。老板解释说,现在开始销售也没什么市场,大多数商家还是选择在小年开始销售。

“今天不是销售第一天嘛,正好带孩子路过,就顺便买点给孩子玩。”在山大路一家烟花爆竹销售点,一位家长正在给孩子选购鞭炮。

记者看到,在这家销售点,来买鞭炮的人,更多的只是上前问问价钱。老板马先生介绍说,到现在为止也只卖了两三百元,而且大多是小孩子过来买一些小玩意儿。

马先生告诉记者,今年他进了两万多块钱的货,去年的货也都卖出去了,预计今年和往年相比差不多。“现在零售才刚刚开始,等到小年销售量会上去,到了年廿七、廿八会达到销售高峰,我现在出来摆摊就是赚个吆喝。”马先生说。

在市中区经八路上的一个室外烟花爆竹经销点,询问价格的市民不少,但是买的人不多。销售人员告诉记者,今天是第一天开始销售,没有卖出多少,都是来问问,过几天再买的。

销售人员告诉记者,今天老板还在外面进货,库存也没有多少。摆出来的就是所有的种类,大概十几种。因为是危险品,所以不敢积压库存。

### 价格与去年持平 二三十元的居多

记者注意到,今年的鞭炮种类繁多,像“中国红”、“小金花”、“啄木鸟”、“越来越好”等烟花爆竹比较受顾客欢迎,而像“蹦天猴”等小的烟花爆竹则比较受小孩子的欢迎。

“今年烟花爆竹的花色多了,颜色和花样增加了,价钱基本上和往年差不多。”一家烟花爆竹销售点的老板告诉记者。除了一些新花样的烟花价格有所提高外,其余大多数鞭炮的

价格并没有明显增长,基本与往年持平。记者发现,各销售点上的鞭炮从几元到几百元不等,二三十元的爆竹居多。

据了解,今年历下区烟花爆竹的销售摊点少了一半左右,不过现有的七十多家摊点完全可以满足百姓对烟花爆竹购买的需要。往年烟花爆竹开售第一天,至少能在文化西路路边看到两家摊点,但今年记者从这里路过,一家都没有看到。

### 雾霾天影响烟花销售 “电子鞭炮”网上流行

烟花爆竹零售摊点的老板马先生告诉记者,由于连日来的大雾,对烟花爆竹的销售带来了一定影响。如果大雾还将持续,肯定会影响烟花爆竹的销售,好在今天天气有好转的迹象,他还是对销售很有信心的。

连日来的雾霾天使得不少人开始考虑是否继续燃放烟花爆竹。记者注意到,一些地市开

始出售“电子爆竹”。但记者采访发现,目前在济南还很难见到“电子爆竹”的身影,各个销售点售卖的还是普通的烟花爆竹。

不过,记者在淘宝网上看到,商家出售的各式各样的“电子爆竹”售价从20元到上百元不等,评价相对较好,销量最好的一家最近一个月内售出了100多件“电子爆竹”。



烟花爆竹开售第一天,一位家长带着小孩前来询问购买。 实习生 孔令一 摄

共同维护泉城环境 环保部门发出倡议

## 少放烟花爆竹 过一个环保年

本报2月1日讯(记者 刘红杰 通讯员 卞胜军) 一年一度的春节就要到了,济南市环保局向社会呼吁,少放烟花爆竹,过一个环保年。

小年马上就到了,从农历腊月廿三至正月十五期间市民就可以燃放烟花爆竹了,以增添喜庆的氛围,但是燃放烟花爆竹对空气的污

染也是显而易见的。

经历了今年1月份的雾霾天气,许多市民都认识到,在春节期间尽量少燃放烟花爆竹,就等于少在空气中排放污染物。

济南市环保局有关人士介绍说,烟花爆竹中的主要成分是木炭粉、硫磺粉和其他的金属粉末,

这些物质能够迅速燃烧,发出剧烈的响声,同时在空气中释放出大量的一氧化碳、二氧化碳、一氧化氮和其他颗粒状的污染物。这些污染物一经进入空气中,往往在短时期之内难以得到彻底的净化。尤其是在雾霾天气的条件下,大量烟花爆竹燃放后的有害物质

进入空气中,很难扩散,更加重了空气的污染程度,给人们的身体健康带来了危害。

济南市环保局呼吁,鉴于省城目前环境空气质量的严峻形势,减少大气污染物排放已成为一件刻不容缓的大事,在此倡导广大市民,节日期间,一定要文明燃放烟花爆竹,

尽量减少燃放数量,少放或不放烟花爆竹,共同维护泉城的环境,过一个欢乐祥和的环保年!

编辑:修伟华 美编:金红  
组版:陈华

今日B01-B08版